

俄罗斯申请加入亚投行

截至昨天,申请成为亚投行意向创始成员的国家增至42个

俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫28日宣布,俄罗斯将申请加入亚洲基础设施投资银行。与此同时,荷兰、丹麦和格鲁吉亚也正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行。截至昨天,申请成为亚投行意向创始成员的国家增至42个。

巴西宣布无条件加入

俄罗斯第一副总理舒瓦洛夫28日在海南举行的博鳌亚洲论坛2015年年会开幕式上宣布,俄罗斯总统普京决定,俄罗斯将申请加入亚洲基础设施投资银行。

据英国媒体报道,巴西总统办公室3月27日表示,该国已经接受中国的邀请,以意向创始成员国的身份加入亚洲基础设施投资银行(简称亚投行)。

巴西总统罗塞夫办公室发表声明称:“巴西对参加这一项目非常感兴趣。”声明还指出,加入亚投行不附加任何条件。

中国与其他20个国家于去年10月在北京签署了备忘录,宣布建立亚洲基础设施投资银行。这一由中国发起倡议的国际金融组织,旨在为亚太地区基础设施开发提供更多资金支持。

7国集团中3国未申请

对于美国盟友不顾美国施压,争相加入亚投行的现象,英国《金融时报》评论称,商业利益比美国盟友更重要。

根据工作流程,本月31日是接收新意向创始成员国申请的截止日期。这之前未能申请加入的国家,今后仍可以作为普通成员加入亚投行。

有政治观察家发现,作为传统发达国家代名词的七国集团中,只有加拿大、日本和美国尚未申请。而23日,参加多伦多人民币离岸中心启动仪式的加拿大财政部长表态称,加拿大正考虑加入亚投行,不过不会赶在3月31日创始成员国申请截止日期前做出决定。

据《中国日报》

资料 申请成为亚投行意向创始成员的42国名单

中国、印度、印度尼西亚、孟加拉国、文莱、柬埔寨、约旦、哈萨克斯坦、科威特、老挝、马尔代夫、马来西亚、蒙古国、缅甸、尼泊尔、新西兰、阿曼、巴基斯坦、菲律宾、卡塔尔、沙特阿拉

伯、新加坡、斯里兰卡、塔吉克斯坦、泰国、乌兹别克斯坦、格鲁吉亚、越南、法国、德国、意大利、英国、卢森堡、丹麦、荷兰、瑞士、澳大利亚、奥地利、土耳其、韩国、巴西、俄罗斯。



多国申请加入亚投行 CFP供图

国际观察 俄罗斯结缘亚投行

亚投行是中国首倡的区域性、开放的多边开发机构,也是中国“一带一路”战略的重要组成部分。俄罗斯第一副总理伊戈尔·舒瓦洛夫说,俄罗斯欢迎中国关于丝绸之路经济带倡议并且相信,发展欧亚伙伴关系和丝绸之路经济带的共同努力,将由俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦和亚美尼亚组成的欧亚经济联盟以及中国的发展创造更多机遇。

俄塔社28日援引俄罗斯经济发展部副部长斯坦尼斯拉夫·沃斯克列先斯基的话报道,亚投行的资

金有可能被用于投向俄罗斯的基础设施建设。被问及俄罗斯将获得亚投行多少资本时,沃斯克列先斯基说,“配额、工作制度以及在亚投行中的代表处问题将会以多边规格加以讨论”。

一些分析师认为,当前,由于西方对俄罗斯金融、能源、国防等关乎经济命脉的领域实施制裁,俄罗斯经济下行风险不断加大。对俄罗斯来说,无论是“一带一路”的建设还是亚投行的筹建,都将为其走出经济困境创造有利条件并提供有力支撑。

据新华社

安倍称“慰安妇”是“人口贩卖受害者”

美联社认为安倍在对待“慰安妇”等历史问题上继续坚持“模糊”策略



日本首相安倍

日本首相安倍晋三下月访问美国前接受《华盛顿邮报》专访,阐述他对日本经济、日美关系和历史问题等方面的看法。安倍在专访中称,第二次世界大战期间的日军“慰安妇”为“人口贩卖受害者”。这一表述引起美国和日本媒体关注。美联社报道,在这次专访中,安倍只是表示对“慰安妇”感到“心痛”,却没有作为加害方公开且明确地表达过歉意。

“人口贩卖”

《华盛顿邮报》记者戴维·伊格内修斯就有关历史问题提问:“不管是盟友还是批评者,一些人都把你称作(历史)‘修正主义者’——也就是希望宣告日本遭到指责的一些过往黑暗历史不是真的。我想问你:把你称作修正主义者是否恰当?”安倍说,政客应该以“谦卑”的态度面对历史,“当历史有争议,应该留给历史学家和专家(去探讨)”。

“首先,我想非常清楚地声明,安倍内阁继承历届政府在历史问题上的立场,包括(战后50周年发表的)‘村山谈话’和(战后60周年发表

的)‘小泉谈话’,”安倍说,“我们还想强调,安倍内阁不会重新审视(日本政府1993年承认强征‘慰安妇’并道歉的)‘河野谈话’。”提及“慰安妇”问题,安倍声称,这些女性是“人口贩卖的受害者”,她们的遭遇让自己感到“心痛”。

措辞模糊

《华盛顿邮报》报道,经与安倍一名助手确认,这是安倍出任首相以来,第一次在公开表态中以“人口贩卖”表述“慰安妇”问题。共同社报道,尚不清楚安倍在这次专访中使用的日语词汇是什么,最终被翻译成英语的“贩卖人口”。美联社认为,将“慰

安妇”问题称作“人口贩卖”,却绝口不提这一问题的加害方,显示出安倍在对待“慰安妇”等历史问题上继续坚持“模糊”表述的策略。

根据计划,安倍4月下旬正式访美,将在美国国会发表演讲。日本政府的声明形容,这将是日本领导人“首次”在美国参众两院联席会议上发表演讲。对此,韩国等周边国家以及一些有识之士呼吁安倍在这次演讲中展现日本真正反省历史的态度。

美联社报道,在本次专访中,安倍的措辞与先前一样,只是表示对“慰安妇”感到“心痛”,却没有作为加害方公开且明确地表达过歉意。

据新华社

链接

安倍花粉过敏 欲砍全国杉树

日本首相安倍晋三27日出席参议院预算委员会会议,提到自己饱受花粉症困扰,并想出对策:砍掉全国的杉树,代之以其他树种。日本共同社报道,安倍将与会者商议如何根除花粉症,透露“从下一(财政)年度起,将砍伐引发花粉症的杉树,同时帮助种植花粉较少的树苗,从而(把杉树林)转换成花粉量较少的树木”。安倍强调,日本大约三成民众患有花粉症,花粉症“在社会和经济方面都造成了很大影响,是应该集政府之力应对的大问题”。安倍表示,哪怕是说到杉树的花粉,“眼睛就不由自主地开始发痒”,这番话引来全场大笑。维新党议员小野次郎说,日本过去一周的花粉症症状“特别严重……只有日本存在杉树引发的花粉症,这既是人祸又是一种公害”,敦促政府采取措施。

据新华社

韩国任命 新一任驻华大使

韩国政府27日正式任命总统朴槿惠的前国家安全顾问金章洙为新一任驻华大使。金章洙现年67岁,退役将军,他是中韩1992年建交以来首名军人出身的韩国驻华大使。

金章洙2005年至2006年担任韩国联合参谋本部议长,相当于美军参谋长联席会议主席;2006年11月至2008年2月在卢武铔政府担任国防部长官。2012年,他辅佐朴槿惠赢得总统选举,并在总统职务交接委员会担任国家安全顾问。朴槿惠2013年2月上任后,在总统府青瓦台设立国家安保室,分管朝鲜半岛核问题等外交和安全事务,金章洙担任这一职务至2014年4月。韩国媒体认为,继朴槿惠的“近臣”权宇世之后,朴槿惠政府再次起用重量级人物担任驻华大使,显现韩方对中韩关系的重视,认为有必要在东北亚和平与安全领域进一步加强与中国的合作。

据新华社

希拉里被指 删光服务器邮件

美国前国务卿、民主党潜在总统候选人希拉里·克林顿“邮件门”事件27日继续发酵。

美国国会下属“班加西特别委员会”主席、共和党众议员特里·高迪当天指责希拉里已经“一股脑儿删除”了服务器上的全部电子邮件,勒令她在4月3日最后期限前交出全部相关邮件。

美国驻班加西领事馆2012年9月遭袭,时任大使克里斯托弗·史蒂文斯等4名美国人丧生。美国国会随后设立“班加西特别委员会”以调查此事,在希拉里被曝使用私人邮箱讨论公务后要求她交出邮件以配合调查。

希拉里的律师戴维·肯德尔27日晚些时候发布一封6页信件,称希拉里已经把担任国务卿期间所有涉及公务的电子邮件交给国务院,至于是否能够公开这些邮件将由国务院决定。

据新华社

国际空间站 将工作到2024年

俄罗斯航天署与美国航天局28日就延长国际空间站使用期限达成一致,该空间站将工作到2024年。

俄航天署28日发布消息说,俄航天署署长科马罗夫与美国航天局局长博尔登当天在哈萨克斯坦的拜科努尔发射场召开新闻发布会。科马罗夫说,俄美航天部门对于将“国际空间站”的使用寿命由2020年延长至2024年“达成一致并签署协议。俄美双方正对国际空间站的未来使用、载人航天项目共同保障体系等问题展开研究。此外,俄航天署与美国航天局还就共同研发新的空间站达成协议,双方将对此展开相关研究。科马罗夫表示,新空间站的建造将是开放性项目,不但可以接纳现在国际空间站项目参与国,任何有意向的国家都有望参与其中。

国际空间站始建于1998年,是以美国和俄罗斯为主,16个国家联合参与的国际项目,总投资超过1000亿美元。

据新华社